

# 30 ЛЕТ СВОБОДЫ ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ В РОССИИ 1991-2021



## ОТЕЦ МИРОН ЭФФИНГ, SJM

За 30 лет жизни в России декан Владивостокского деканата, настоятель прихода Пресвятой Богородицы во Владивостоке отец Мирон Эффинг стал активным участником возрождения Римско-католической Церкви на Дальнем Востоке. Вновь открытые исторические приходы в городах Приморья, Хабаровского края и Амурской области вошли в состав владивостокского деканата епархии Святого Иосифа в Иркутске. Отец Мирон стал основателем и координатором благотворительных, социальных и детских программ, центров поддержки женщин.

Один из самых значимых проектов – полная реставрация исторического неоготического собора Пресвятой Богородицы во Владивостоке и постройка нового здания, совмещающего приходской центр и монастырь. Собор Пресвятой Богородицы стал подлинным украшением города, популярным объектом для туристов и известен далеко за пределами Дальнего Востока органичным концертным залом.

Мирон Кларенс Эффинг родился 7 февраля 1941 года в семье американских фермеров штата Индиана.

О своём призвании и о служении в России он говорит: «за Россию я молился с детства, как и многие католики по всему миру, которые знают о Фатимском явлении. Богородица в своём послании просила всех като-



ликов молиться за Россию. В 1962 году меня потряс Второй Ватиканский Собор, я понял, что мое место - в Церкви, ведь она – это реальная сила, с помощью которой можно сделать мир лучше. Я захотел участвовать в этом большом деле».

Мирон Эффинг закончил университет, получил степень бакалавра физики, затем богословское отделение университета Святого Иоанна Крестителя и Высшую духовную семинарию. В 1972 году епископ Лео Перзли рукоположил Мирона Эффинга в сан священника в ордене Регулярных Каноников Святого Креста. Молодой священник стал преподавать в двух Малых семинариях. В 1977 году он был избран приором новициата монастыря. В 1987 году отец Мирон основал на острове Гуам новую группу каноников – Регулярных Каноников Иисуса Господа, там же он был назначен ректором духовной семинарии и директором католического колледжа. В 1989 году отец Мирон Эффинг переехал в Калифорнию, где преподавал библе-

истику в католическом колледже и исполнял обязанности капеллана в государственном университете штата.

В дальнейшем ему было суждено связать свою жизнь с Россией и нести пастырское служение на Дальнем Востоке.

В 1992 году Отец Мирон Эффинг был назначен настоятелем владивостокского прихода Пресвятой Богородицы. Отец Мирон часто повторяет, что любит Россию, свой приход и Владивосток. Его не останавливали ни бытовые, ни языковые трудности, он с радостью переживал их ради веры, ради прихожан и всех людей, стремящихся к Богу.

Он считает, что «религия – источник совести в народе. Она учит простым, но важным вещам – любить и помогать ближнему, ценить семью».

И сегодня, прослужив в России тридцать лет, отец Мирон с удовлетворением говорит: «Здесь, во Владивостоке, я прожил целую эпоху. Мы начинали с поисков пожилых прихожан, крестили их детей и внуков. Вернули храм, который строили прошлые поколения владивостокских католиков. И, если мы уже прошли первый этап в жизни нашей Церкви, то сейчас начинается следующий. Сегодня все в руках молодых священников, которым мы передаем наш опыт и знания».

В 2021 году отец Мирон Эффинг встретил своё 80-летие. С этой достойной датой его поздравили монашествующие, прихожане и гости, собравшиеся из дальневосточных приходов. Администрацией Владивостока ему была вручена высокая награда – знак отличия «За заслуги перед Владивостоком», присуждаемая жителям Владивостока за вклад в социально-экономическое и культурное развитие города, а отец Мирон уже давно считается его полноправным жителем.



“

*«Я всегда думал о России, и когда началась перестройка я решил окончательно приехать в Россию, в эту великую страну, страдающую от безбожия в результате атеистической политики. Почему Владивосток? Да потому, что это уникальный город на берегу Тихого океана, имеющий блестящее будущее и связь с огромным азиатским регионом».*